

**KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE**  
**ODBOR LEGISLATIVNÍ A PRÁVNÍ, STAVEBNÍ ÚŘAD**  
**A KRAJSKÝ ŽIVNOSTENSKÝ ÚŘAD**

---



Váš dopis značka/ze dne  
25. 1. 2024

Naše značka  
KK/553/LP/24

Vyřizuje/telefon

Karlovy Vary  
7. 2. 2024

**Žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb.**

[REDACTED]

dne 25. 1. 2024 obdržel Krajský úřad Karlovarského kraje Vaši žádost dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“), v níž bylo požádáno o poskytnutí následujících informací týkajících se podrobných a přesných údajů ohledně financování lůžek v Domovech se zvláštním režimem (dále jen „DZR“) za rok 2023, popřípadě za rok 2022:

*1) Kolik Kč stojí měsíčně jedno lůžko v DZR v krajské síti, resp. jaké jsou veškeré náklady (stát, kraj, obec) celkem na jedno lůžko měsíčně, kromě příspěvku na péči, který jde automaticky za ošetřovanou osobou. Tedy jaké jsou náklady na jedno lůžko/jednoho klienta měsíčně (ročně), energie, mzdy, technické věci atd. Tedy vše, co není příspěvek na péči a poplatek za ubytování a stravu, což je dáno zákonem (konkrétní čísla, kolik za co, za jaké období).*

*2) Jakým způsobem se financování skládá, tzn. podíl jednotlivých složek (stát, kraj, obec).“*

Odbor legislativní a právní, stavební úřad a krajský živnostenský úřad Krajského úřadu Karlovarského kraje, do jehož působnosti náleží agenda poskytování informací, k výše uvedeným otázkám sděluje následující:

Do sítě A sociálních služeb Karlovarského kraje bylo zařazeno:

- v r. 2022 - 11 DZR s kapacitou 480 lůžek, z toho financováno 367 lůžek;
- v r. 2023 - 12 DZR s kapacitou 480 lůžek, z toho financováno 473 lůžek.

**Ad1)** Dotace na lůžka v DZR v síti A sociálních služeb jsou vypočítány na základě požadavku poskytovatele služby a v souladu s Programem pro poskytování finančních prostředků na zajištění sociálních služeb v daném roce. Při stanovení výše dotace je dodržen princip vícezdrojového financování a zohledněna možnost financování služeb z jiných veřejných zdrojů. Stanovený podíl spolufinancování pro službu DZR je 10% celkových obvyklých nákladů na lůžko.

**Ad2)** Služby DZR zařazené v krajské síti sociálních služeb jsou financovány z následujících dotací státu, kraje a obcí, ze kterých lze hradit osobní i provozní náklady, tzn. mzdové náklady, nájem, energie, spotřební materiál apod.:

- Dotace Ministerstva práce a sociálních věcí ČR, tj. neinvestiční dotace v souladu s ustanovením § 101a zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o sociálních službách“), tj. dotace ze státního rozpočtu poskytovaná sociální službě prostřednictvím kraje; v případě příspěvkových organizací zřízených krajem se jedná o příspěvek na provoz v souladu se zákonem o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů.

- Finanční prostředky z rozpočtu Karlovarského kraje, tj. neinvestiční dotace poskytované na základě ustanovení § 105 zákona o sociálních službách.

- Finanční prostředky z rozpočtu obcí, o nichž rozhoduje obec v samostatné působnosti. V případě příspěvkových organizací zřízených obcí se jedná o příspěvek na provoz v souladu se zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. Na financování jiných právních forem DZR se obce ze svých rozpočtů podílí minimální částkou.

V r. 2022 byly domovům se DZR v síti A sociálních služeb Karlovarského kraje poskytnuty dotace z uvedených zdrojů ve výši 132.457.494 Kč, tzn. **výše poskytnuté dotace na jeden lůžko/den v DZR zařazeném v síti sociálních služeb v r. 2022 činí 988,82 Kč.**

Celkové náklady DZR v Karlovarském kraji zařazených v síti **za rok 2022** vyčíslené v rámci finančního vypořádání poskytovateli jednotlivých sociálních služeb **činily 325.244.009,90 Kč.**

Do financování lůžek v DZR dále vstupují úhrady ze zdravotních pojišťoven, úhrady od uživatelů za základní činnosti služby, popř. i fakultativní činnosti a další soukromé zdroje od nadací, sponzorů apod.

Údaje za rok 2023 nejsou dosud k dispozici, aktuálně probíhá finanční vypořádání.

S pozdravem

